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A szakszervezetek XVII. kongresszusa után
szakszervezetek XVII. 
kongresszusa október 17— 

20 között zajlott le és megmu­
tatta azt a hatalmas fejlődést, 
amelyen a magyar szakszerve­
zetek 1945 decemberében tartott 
XVI. kongresszusuk óta keresz­
tül mentek.

A szakszervezetek az utolsó 
három és fél év alatt ko­
moly küzdelmet folytattak a 
reakció ellen, bármilyen formá­
ban is jelent az meg és nagy­
részük volt abban, hogy a mun­
kásosztály egységének megbon- 
töit, a jobboldali szociáldemo­
kratákat a Magyar Kommu­
nista Párttal és a baloldali szo­
ciáldemokratákkal karöltve si­
került a politikai életből eltávo­
lítani. Nagyrészük volt Magyar- 
Ország gazdasági szerkezete át­
alakulásában; mozgósítani tud­
ták a magyar munkásosztályt a 
száz munkásnál többet foglal-, 
koztató üzemek államosításának 
kérdésében és ezzel döntő módon 
szolgálták hazánk politikai és 
gazdasági fejlődését.

^Szakszervezeteink érdeme
^ volt, hogy lerombolt or­

szágunkban a termelést meg­
indították és hogy a dolgozókat 
a hároméves terv végrehajtá­
sáért és a termelés fejleszté­
séért olyan mértékben tudták 
harcba vinni, hogy hároméves 
tervünknek két év és öt hónap 
alatt való megvalósítása lehe­
tővé vált.

A szakszervezetek érdemének 
kell betudnunk azt is, • hogy 
összeegyeztetve a dolgozók ér­
dekeit a demokratikus állam 
érdekeivel, bérpolitikájukkal a 
stabilizáció óta is jelentékeny­
mértékben emelték a dolgozók 
életszínvonalát és számukra 
újabb kulturális és szociális vív­
mányokat biztosítottak.
A kongresszus természetesen 

nemcsak elért eredményei­
ről adott számot hanem egész 
ideje alatt és a vita folyamán is 
sűrűn élt az önkritika fegyve­
rével és megállapította fennálló 
hiányosságait és hibáit. Elsősor­
ban is lényeges hiányosság, hogy 
a szakszervezeti munkában nem 
sikerült kellő mértékben aktivi­
zálnunk a dolgozó tömegeket 
nem sikerült közöttük kellő mér­
tékben tudatosítanunk, bogy ha­
zánk milyen alapvető szerkezeti 
változáson ment keresztül, hogy 
a népi demokratikus rendszer 
kialakulásával milyen lényegbe 
vágó módon változott meg a dol­
gozók viszonya a termeléshez. 
Nem tudtunk kellő mértékben 
megfelelni azon döntő felada­
tunknak, hogy a dolgozók leg­
szélesebb tömegeit bevonjuk a 
szocialista építés munkájába és 
nem tudtuk kellő mértékben kö­
zéjük vinni, hogy a dolgozók 
egyéni érdekei a közösség érde­
keivel egybeesnek.

Pokozott erőfeszítést kíván 
meg a szocializmus gazdasági 
alapjainak megteremtése — 
amelynek célja mindenekelőtt 
az ország iparosítása. — Első 
feladat a nehézipar és gépipar 
fejlesztése, mert ezen keresztül a 
mezőgazdasági gépek segítségé­
vel lesz módunkban, bog)' az 
egyéni parasztgazdálkodás rend­
szeréről a földművesszövetkeze­
tekre térjünk át és megvessük 
alapjait a falu szocialista fejlő­
désének. Közszükségleti cikkeket 
gyártó iparunk további fejlődé­
sének termelő eszközöket elő- 
áHító, nehéz- és gépiparunk fej­
lődése szab. irányt.

A dolgozók figyelmét a mai­
nál fokozottabb mértékben 
kell a termelés felé irányí­
tani, mert csak ilyen módon 
tudjuk a hároméves tervün­
ket követő ötéves tervet, a 
tízéves öntözési tervet és a 
tízéves villamosítási tervet 
megvalósítani, népünket a 
szociális, politikai és kultu­
rális visszamaradottságából 
kiemelni és a fejlődés útjára 

vezetni.
JA szakszervezetek feladata, 

hogy a dolgozók érdekeit 
a bér- és munkaviszonyok terén, 
valamint szociális és kulturális 
vonatkozásban megvédjék. A 
magániparban ellenőrizni kell a 
kollektív szerződések betartását, 
de nem szabad ezt az államosí­
tott üzemekben sem elhanyagol­
nánk, mert bár ezek vezetői a 
nép államának képviselői, mégis 
előfordulhat, hogy a dolgozók 
rovására hibákat követnek el.

Kongresszusunk nagyjelentő­
ségű szociálpolitikai döntése, 
hogy az OTI és HABI egyesü­
lésének 1948- év végéig meg 
kell történnie. Az egyesülés 
tárgyi akadályai megdőltek azzal 
a ténnyel, hogy a két társa­
dalombiztosítási intézmény szol­
gáltatásai jóformán azonosak. 
Az egyesülést minden bizonnyal 
követni .fogja a többi társa­
dalombiztosítási intézmény fú­
ziója.

Fel kellett számolni azt a 
Horthy-rendszerből szárma­
zó gondolatot, amely a szo­
ciálpolitikai szolgáltatások 
terén különbséget tesz dol­
gozó és dolgozó között, hogy 
a fizikai és szellemi munká­
sokat ilyen módon is szembe­

állítsa egymással.
A kongresszus feladatán! tűzi 
szociálpolitikánknak nemzeti jö­
vedelmünk emelkedésével ará­
nyosan történő további fejlesz­
tését. Mint első konkrét lépést, 
célul tűzte maga elé az OTI 
öregségi járadékának 50 száza­
lékkal való felemelését, azzal, 
hogy a dolgozók keresetük egy 
százalékával járuljanak hozzá az 
öregségi biztosítás felemelésé­
hez.

kongresszus céljául tűzte 
xki a bürokrácia teljes ki­
küszöbölését és ezért a szociál­
politikai gondoskodást a s-fcak- 
szervezetek üzemi helyicsoport­
jainkon keresztül fokozatosan 
közvetlenül a dolgozók közé, az 
üzemekbe akarja bevinni.

Hazánk további gazdasági 
fejlődésének előfeltétele, hogy 
szakképzett munkások és alkal­
mazottak minél nagyobb száma 
álljon termelésünk rendel­
kezésére. Ezért a kongresszus 
felhívja a szakszervezetek figyel­
mét arra, hogy a jövőben még 
több gondot fordítsanak a szak­
oktatás kérdéseire, szakszerve­
zeti iskolák és szaktanfolyamo­
kon keresztül minél nagyobb 
mértékben emeljék a dolgozók 
szaktudását
I« ongresszusunk iiagvjelentö- 
* ™'ségű döntése, a szakmai 
szervezeteket fokozatosan »ipari 
szervezetekké« kell átalakítani. 
Természetes azonban, hogy ezt 
a hatalmas feladatot nagyon 
átgondoltan, előre kidolgozott 
tervek szerint kell a gyakor­
latban végrehajtani. Az át­
szervezést, a Szakszervezeti Ta­
nács által meghatározandó sor­
rendben, elsősorban a legfonto­
sabb iparágakban kell megvaló­
sítani. Az iparági szakszerveze­
tek gazdasági szerkezetünk ala­
kulásának megfelelően fognak 
létesülni; ilyen körülmények kö­
zött természetesen

fokozott jelentősége van an­
nak, hogy a szellemi és fizi­
kai munkások közötti jó­
viszonyt minél inkább fej­
lesszük és minden esetleges 
súrlódást vagy ellentétet 

kiküszöböljünk.
Nagymértékű volt az a fejlődés, 
amely az elmúlt három és fél­
esztendő alatt a szellemi és fizi­
kai munkások viszonyában be­
következett, de most. amikor egy 
üzem dolgozói egy' közös iparági 
szakszervezet tagjaivá válnak, 
különösen nagy jelentőséggel bír, 
hogy további felemelkedésünk 
érdekében egymást megértve, 
vállvetve küzdjenek.
JA szakszervezeti munkát az 

üzemi szakszervezeti he­
lyi csoportok kialakításával a 
múltnál nagyobb mértékben fog­
juk közvetlenül a munkahelyek­
re vinni. A létesítendő üzemi 
szakszervezeti helyi csoportok 
alapfokú vezető szerve az üzemi 
bizottság lesz és ez fogja mun­
kájával irányítani az egyes osz­
tályokon választott bizalmiak, 
bizottságok munkáját, Az üzemi 
bizottság felelős vezetője a tit­
kár, akit, amennyiben nagy­
üzemről lesz szó, függetleníteni 
fognak és a szakszervezet alkal­
mazottjává válik. A bizalmi tes­
tületek, mint a magyar munkás­
mozgalom komoly hagyományai­
val rendelkező szervek, meg­
maradnak. A főbizalmi tisztsége

azonban megszűnik és annak 
munkáját az üzemi bizottság 
veszi át.

A szakmai szervezkedésről 
az iparági szervezkedésre 
való áttérést a legszélesebb 
körű belső szakszervezeti 
demokrácia alapelvei szerint 
kell végrehajtani és az egyes 
funkcionáriusok megválasz­
tását titkos választás alap­

ján keresztül vinni
Jk kongresszus egyéb problé­

mák mellett a nőkérdéssel 
is foglalkozott.

A nők . teljes egyenjogúsítása 
demokráciánk fejlődésével azo­
nos ütemben történik, ennél 
a kérdésnél azonban döntő mó­
don esik latba a dolgozó nők 
szakszervezeti mozgalomban 
való részvétele is. Fokoznunk 
kell. a dolgozó nők közötti ne­
velő és felvilágosító munkánkat, 
oda kell hatnunk, hogy az 
egyenlő munkáért egyenlő bért 
elve mellett a nők előtt minded 
pál.va gyakorlatilag is nyitva 
legyen.

Kulturális és sportmozgal­
munk fejlesztését a múltnál 
nagyobb mértékben kell szak- 
szervezetünk feladatává tenni, 
egyrészt tagjaink kulturális 
felemelése, másrészt egész népi 
demokráciánk e vonalon is tör­
ténő erősítése céljából.
JWi unkásosztálV nemzetközi 

szolidaritásának gondola­
ta mélyen kifejezésre jutott a 
kongresszuson nemcsak azzal a 
ténnyel, hogy7 16 ország • és a 
Szakszervezeti Világszövetség 
delegátusai, élükön a szovjet 
szakszervezetek küldötteivel vet­
tek azon részt, nemcsak a refe­
rátumokon keresztül, hanem ma­
gában a vitában, a felszólalások­
ból is látható volt, hogy7 a dele­
gátusok tudatában vannak an­
nak, hogy a Szovjetunió mellett 
a béke lenn tartásának legszilár­
dabb bázisa a nemzetközi szak- 
szervezeti mozgalom. Ennek tu­
datában üldözik az angolszász 
imperialisták és bérenceik oly 
nagy mértékben a szakszervezeti 
mozgalmat, akarják mozgásában 
megbénítani és egységét meg­
bontani.
JA szakszervezetek XVII. ju­

biláns kongresszusa, ha­
zánk politikai és gazdasági szer­
kezeti változásának megfelelően, 
új irányt mutatott. A mi felada­
tunk, hogy7 ezeket az irányelve­
ket a gyakorlatban úgy vigyük 
megvalósításra, hogy7 szakszer­
vezeteink jól teljesíthessék fel­
adatukat és munkánkkal hozzá­
járni jnnk a béke megszilárdítá­
sához, népünk anyagi jólétének, 
kulturális és szociális színvona­
lának emeléséhez és előmozdít­
suk a dolgozó magyar nép fejlő­
dését a népi demokrácia útján a 
szocializmushoz.

Köves András



2 MAGÁN ALKALMAZOTTAK LAPJA 1948 október-—novemöes ad

Amit mindenKineK tudni Kell A munkanélküliség felszámolásáról
Az5 éves tervben 10- i5.000 új adminisztrátorra lesz szükségXXIl.

A Magyar Közlöny október 22. 
számában ismerteti a 10.610/1948. 
Korm. ssámú új nyugdíj rendeletót. 
melyet egész vázlatosan ismerte­
tünk.

A főbb rendelkezések a követke. 
lök:

Az OTT és MABI-ra, mint mun­
káltatóra a rendelet csak annyi­
ban bír érvénnyel, hogy 1948 no­
vember 1-tól kezdődően a nyugdíj 
a tavi ezer forintot, illetőleg az 
özvegyi nyugdíj a havi 600 forin­
tot nem haladhatja meg. Bt a ha­
tár érvényesítendő akkor is, ha 
több helyről jár nyugdíj, ez eset. 
ben a nyugdíj aránylagosan csök­
kentendő. Ha pedig a nyugdíjas 
szolgálati viszonyban áll, vagy 
más kereső foglalkozása vau. vagy 
egyéb jövedelemmel. keresettel 
rendelkezik, nyugdíja és minden 
egyéb jövedelme együttvéve az 
1900 forintot nem haladhatja meg, 
A nyugdíj összegszerű megállapítá­
sának alapja a beszámítható java. 
dalma zás. amelynél a kollektív 
szerződést és függelékei*, az OMB 
határozatait és a munkabérek meg. 
fizetésére irányuló jogszabályokat 
kel! figyelembe venni.

Az 1046 augusztus 1. napja 
élőt i nyugdíj meg all api kV un ál 
alapjavadalmazásként azt a ja­
vadalmazást kell számításba 
venni, amelyre a nyugdijáénak 
igénye lenne. ha tényleges 
szolgálatban áll* volna. Ameny- 
nyiben származása- vagy bal­
oldali poli ikai magatartása 
miatt alacsonyabb kategóriába 
került, az a! apja vadai mázáét a 
hátrányos beosztást megelőzően 
be öltött magasabb állásnak 

megfelelően kell számítani.
Az igazolási eljárás során vezető 

állásra alkalmatlannak minősített 
személvné! az alapjavadalmazáet 
az utoljám nem vezető munkakör, 
ben betöltött állásnak megfelelően 
kell számítani. 1948 november 1-től 
ezeknél az alap javadul mazás nem 
lehet magasab, mint a kolfoktív- 
szerződésben megállapított legma 
gasabb fizetés összege. 1946 július 
31. után nyugdíjaoásra került mun­
kavállaló alapjavadalmazása utolsó 
törzsfizetése.

A beszámítható javadalmazás az 
a lap javadalmazás 70 százaléka. Ez 
az 1948 november 1. napját meg­
előző időre járó nyugdíjaik tekintő 
tőben a mindenkor érvényben volt 
GyOSz-Magánalkalmazotti kollek­
tiv szerződésben megállapított havi 
fizetés háromszorosának 7(1 száza, 
léka, 1948 október 31. után az alap 
a havi 1890 forintot nem haladhat­
ja meg. A rendelet hatálybalépésé 
tőt számított 15 nap alatt a népjó- 
lél miniszter kérelmére a 70 száza­
lékot 60 százalékra csökkentheti.

Az igazolási eljárás során nyug­
díjazásra ítélt személyt nyugdíj cí­
mén rtz az összeg illeti meg, amely­
re biztosítástechnikailag egyéni 
tartaléka- életkora, tagsági ideje 
sfb. alapján fedezet mutatkozik. 
X y u gdí jS7erződésné! egyéb szem, 
pontok is irányadók.

1936 január 1. napja utáni nyug- 
dijszerződéseket, kcgydíjongedélye- 
ket vezető állásokban volt szeme- 
Jye-kkel szemben felül keli vizsgál­
ni» továbbá az 1945 április 4. után 
történt, tagsági idő vásárlásokat is. 
végül az 1944 március 19-től 1945 áp­
rilis 4. napja között eltelt időben 
bárhol vezető állási betöltött sze­
mélyek szerződéseit A felülvizsgá­
lat ágy a tényleges szolgálatot telje­
sítőkre. mint a nyugdíjasokra is 
kiterjed. A szerződések, illetve 
tag-ági idő vásárlás megsemmisít­
hető- ha n kedvezményezett a ma­
gyar nép érdeke.it sértő, vagy ki­
fogásolható magatartást tanúsított, 
vagy arányban nem álló előnyöket Szerzel.

A 60 évet betöltött, vagy kereső­
képtelen nyugdíjast, akinek nyug 
dija a 400 forintot nem éri el- rend­
kívüli pótlék illeti meg.

Ha a nyugdíjas kereső foglalko. 
xást folytat és 1948 október 31-tól 
nyugdíjából és keresetéből álló jö­
vedelme az. 1900 forintot megha­
ladja- nyugdíja aránylagoean csök­
ken.

A kegydíjai az állami rendszerű 
Vili. fizetési osztály 1. fokozatá­

ban megállapított havi illetmény, 
családi pótlék és lakbérsegély 
együttes összege erejéig lehel é*- 
vényesíteni.

A rendelet egyéb rendelkezései 
iiizetejsen intézkednek a bejelentési 
és egyéb kötelezet teégek kel Szüksé­
ges, hogy az érdekeltek a rendelet
összes intézkedéseit alaposan áfa- 
n i ilrnány ózzák.

*
A Magyar Közlöny október 6án 

közölte az állami vállalatok^ egyes 
alkalmazottat nyugellátásáról szóló 
10.310 1948. Korín számú rendele­
tét. Állami vállalat alatt az Álla­
mi Vállalatok Központi nyugdíj­
pénztáráról szóló 9040/1948. Korai, 
számú rendelet hatálya alá tartozó 
vállalatot kell érteni Kendolkczé- 
-ei alkalmazandók s Nemzeti Vél- 
1 alatta átalakult nilarrti üzemek 
olyan alkalmazót* aira is. _ akik a 
nemzeti vállalattá alakulás elfi-t 
közszolgálaü alkalmazó'ak voltak 
és szolgálati jogviszonyukra a ma­
gánjog általános szabályai irány­
adók. A járulékalap z 6620/1947. A!. 
E. eeámú nyugdijrendeleben meg­
határozott alapjavadal marás 70 
százaléka. A járulékokat a munka­
vállaló és munkáltató egyenlő 
arányban viseli. Ha az alkalma­
zott a közszolgáiatban mór nyug­
díjigényt szerzett és a Központi 
Nyugdíjpénztárnál, a várakozási 
időt eléri, nyugdíjigénye van a 
közszolgálatban és a Központi 
Nyugdíjpénztárnál megszerzett 
évei alapján.

Annak a nyugdíjasnak, aki a 
rendelet hatálybalépése után 
lép állami vállalat szolgálata­
im- közszolgálati állása után 
járó nyugdiját meg kel! .szün­

tetni.
*

A Magyar Közlöny október 8-iki 
számában közölt 10.310/1948. Korra. 
sZj rendelet szerint az egyes intea- 
menyek államosítása folytán a köz­
szolgálatba átvett és rendszeres ál­
lásba kinevezett alknlmazottakn.uk 
azon intézménynél megszakítás 
nélkül éUtöltött szolgálati idejét a 
nyugdíjba beszámítható szolgálati 
időhöz hozzá kel számítani. E ren­
delkezést alkalmazni kell abban az 
esetben is. ha az intézmény álla­
mosítása és az alkalmazott rend­
szeresített állásra kinevezése 1948 
október 8. előtt megtörtént, de a 
szóbanlévő szolgálati idő beszámí­
tására megfelelő jogszabály hiá- 
uyában nem volt lehetőség.

*
A. Magánál kai mazotii Nyugdíj; 

iigvek Döntőbizottsága az utóbbi 
időben csak részben tudta működé­
sét folytatni, mert a GyOSz és 
TÉBE megszűntével az azelőtt ezen 
mnnkáli ától érdekképvíseuctek alá 
tartoeó vállalatok döntőbizottsági 
tagjainak megbízatása is megszűnt. 
Ezt. n kérdést rendezte nmet a nép­
jóléti miniszter a 8S.690zlfl4S N. M. 
számú rendeletévid. melyben a 
nyugdíjfizetésre kötelezett vállalat 
munkaköre szerint az út értb-kkén* 
viseletűket megállapított a.

Lapunkban ismételve felhív­
tuk kartárMiink figyelmét arra 
hogy. az igazolás eljárásnak 
vessék alá. magukat, mert an­
nak elmulasztása súlyos követ­
kezményekkel fog járni. Akik 
ebheli kötelezettségüknek nem 
tesznek eleget, szolgálati vi. 
szonybö! származó minden illet­

ményüket cl fogják veszíteni.
*

Szakszervezetünk több mint egy 
évi fáradozásának köszönhető, hogy 
a kényeaerfetszámolás alá került 
Magyar-Olasz Bank Bt nyugdíja­
sainak ügye a 10.320/1948. Korm, 
számú rend .-lettel elintézést nyert. 
A bank nyugdíjpénztára az Állami 
Vállalatok Központi Nyugdíjpénz­
tárába olvadt. A bank nyugdíjasai 
havi 300 Ft nyugdíjnál magasabb 
nyugdíjat nem igényelhetnek.

Baján Gyula

A magyar összszakszervezetek 
XVilik jubiláns kongresszusa 
foglalkozott hazánk imtnkanél- 
küli dolgozóinak problémájával 
is. Világossá vált, hogy a ma­
gyar szakszervezeteknek, de to- 
vábbmenve, az egész magyar 
demokráciának szembe kell néz­
nie ezzel a kérdéssel. A Magyar 
M agá »alkalmazottak Szabad 

Szakszervezetének is igen sú­
lyos gondot okoz a munkanél­
külivé vált kartársak 'elhelyez 
kedésének ügye. Tudjuk, hogv 
gazdasági életünk ezen árnyol­
dala a tőkés társadalmi rend­
ből visszamaradt betegségből 
származik.

Nem mondunk újat azzal, 
hugi* a kapitalista társadalmi 
rend a szó szoros értelmében ki­
termelte a munkanélküli tarta- 
lékscreget, hogy a dolgozó mun­
kások bérkövetelésének letörése 
céljár : felhasználhassa, A tőké- 
társadalmi rendben a munka­
erő csak annyiban különbözött 
a többi árucikktől, hogy ha az 
eleven árucikkre, a munkaerőre 
nem volt kereslet, úgy azt senki 
nem gondozta, senki sem törő 
dött vele, míg minden más árut 
a kereskedő vagy gyáros, ha 
abban kereslet nem volt. gondo­
san elraktározta és gondját vi­
selte.

Nem vitás, hogy a felszabadn­
ia.sután i időkben a munkanélkü­
liség kialakulása szempontjából 
komoly szerepet játszott az a 
körülmény, is. hogy gépeinket

I
és vállalataink egy részé* •• né­
met fasiszták és magyar béren­
ceik elrabolták, valamint az. 
hogy y harcok folyamán üze­
meink igen súlyos károkat zen 
védték.

A felszabadulás utáni kezdeti 
időkben, a gyárak és üzemek 
romtalanítá'ának idején raun 
kanélkiilrség. mint ilyen nem 
jelentkezett, mert részben az 
emberek szétszóródtak munka­
helyükről. másrészt hadi fog 
Ívok. internáltak, deportáltak 
voltak.

A stabilizáció után. az érték­
álló forint megszületése magá­
val hozta, hogy a dolgozók igye­
keztek részben régi munka­
helyüket elfoglalni, vagy pedig 
új munkahelyek felkutatásával 
elhelyezkedni és ekkor jelentke­
zett lényegében hazánkban a 

I tőkés társadalom hagyománya - 
I ként a munkanélküliség.

Tudatában voltunk és va­
gyunk annak, hogy a munka- 
nélküliség kérdésének megol­
dása. likvidálására csak az egész 
magyar gazdasági élet fejleszté­
sével lehetséges. M agánalkal 
mazotti szempontból ha vizsgál 
juk a jelenlegi helyzetek azt 
látjuk, hogy a felszabadulás óta 
annak ellenére, hogy többezer 
tisztviselő jött meg hadifogság­
ból. deportálásból és hogy üze­
meink és vállalataink leromlása 
következtében igen sok munka­
helyet nem lehetett betölteni.

a_ munbanélküiik száma 
több mint 50 százalékkal 
csökkent Ezzel szemben 
rendelkezésünkre álló szám­
adatok alapján konkrét meg­
állapítjuk, hogy a nyugati 
kapitalista államokban nem­
hogy csökken a munkanélkü­
liség, hanem állandóan ha­
talmas mértékben emelke­

dik.
De tovább menve megnézzük.

hogy a munkanélküli nyilván­
tartásunkban szereplő kartársak’ 
milyen minőségűek és miért 
nem sikerül elhelyezkedniük, da­
cára annak, hogy jó munka­
erőkben már ma is munkaerő­
hiány tapasztalható, arra a saj­
nálatos megállapításra kell jut­
nunk. hogy: tudásuk igen gyen­
ge. felkészültségük nem ele­
gendő ahhoz, hogy a felmerülő 
i gé nyékét felel égi ts é k.

Nem hallgathatjuk el azt sem. 
hogy a munkanélküli nyilván­
tartásunkban szereplők között 
igen komoly számban vannak 
olyanok, akik nem akarnak dol­
gozni és munkanélküli igazolvá­
nyukat csak munkakeriilésiik le­
galizálása céljából szerezték be. 
Gyakorlatból tapasztaltuk, hour 
ezek az elemek kiközvetítésük 
esetén a rendelkezésükre álló 
munkahelyeket átlátszó kifogá­
sok miatt nem foglalták el.

Tervgazdálkodásunk kifeji - 
lése folytán már a -*» éves terv 
utolsó évében a már itt-ott egyes 
kategóriákban ma is jelentkező 
munkaerőhiány még inkább fo­
kozódni fog és mesr vagyunk 
győződve, hogy a terv év b" fe­
jez tóig minden használható c= 
dolgozni akaró munkaerő na r- 
feh'iő elhelyezkedést fog > •, r 

Munkanélküliség telj«- jebzá- 
fuolását nem kis mértékben f-rí­
ják elősegíteni a Szovjetunióvá 
és a népi demokratikus államok­
kal kötött vagy kötendő keres­
kedelmi szerződések. melyek 
részben elősegítik gazdasági éle­
tünk további fejlődését.

Az 5 éves tervünk végrehaj­
tása során — a rendelkezé­
sünkre álló adatok alapján 
— hozzávetőlegesen 10.000-
15.000 új adminisztratív 
munkaerőre lesz szükség. 
Meggyőződésünk szerint az 
5 éves tervünk végleg fel 
fogja számolni hazánkban 
nemcsak magánalkalmaz« t í 
vonalon, hanem minden vo­
natkozásban a munkanélkü­

liséget.
Ez a súlyos gond. mely <.rik- 

szervezetünket nyomja, mm* 
látjuk, rövidesen megoldó?rr 
rül. viszont eg;: másik ú w’L 
gond veti előre árnvékát. Ez r.p. 
dig az. hogy e fejlődő mos * 
ipar és kere«!cede!em szár: r< 
szükséges minőségi munkaerők­
nek pótlásáról gondoskodnunk 
kell.

Ez a feladat szaksyepví-.-.-f'.pk 
számára az egyik legdöntőbb 
kérdésévé vált. annak tncy- «’sá­
sára fel is készültünk. mert ;'l 
t álunk megindított tnvá,,'1>ké--*ő 
tanfolyamok, melyeknek hall­
gatói meghaladják n lO.OOCi főt. 
azt bizonyítják, hogy a minőségi 
utánpótlás terén a Magánalkal­
mazottak Szakszervezete -cm 
marad le. Sásdi Nándor

Szeretette! verjük karfásainkat
november hó 6-ár«, szombaton c?;6 
■»8 órakor a Bristol Szálló (MáyS 
V alcria-u. 7.) nagytermében rende­
zendő műsoros táncestére, amelyeta 

győzelmes orosz forradalom 
emlékére rendesük.

A műsoron a Magyar-Szoyjet 
Művelődési Társa vájt művószegyii*; 
"'•se és Szakszervezetünk Központ' 
Énekkara szerepei. A műsort re?- 
seHg tartó tánc követi.

Kellemes, nívós szórakozási biz­
tosítunk KartársainkoSk. 
.Meghívóigénylés: sra t.szerv- i*"

tünk pénztárában. Ara 5 Ft.
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Munkaverseíiyönk értéke
Tegyük konkréttá munkarersenyünket

Március lf>-én a csepeli dolgo­
zok felhívása nyomán szerte az ott a munkavcrscnviink szép

eredményeket hozott
szerte az 

országban megindult a szocia­
lista építés munkamódszere: a 
műn ka verseny.
.. Rövid idő alatt széles kiterje­
désűvé vált és a munkiiversenV- 
l>en resztvettek a fizikai dolgo­
zókon kívül az értelmiségi, sőt 
még a mezőgazdasági dolgozók 
is. Ha már tisztán látjuk, hogy 
a munkaversen}" kezdeti hibái 
mellett is komoly mértékben já­
rult hozzá, hogy az első tervév 
célkitűzéseit túlhaladtuk, sőt le­
hetőséget nyújt, a hároméves 
terv két év és öt hónap alatti
megvalósításához.
„ Mi magánál ka Imazottak is be­
jelentettük. hogy versenyt kívá­
nunk indítani, részt kívánunk 
vermi a dolgozók közös erőfeszí­
tésében.

Itt mmgyárt le kell szögez­
nünk azt. hogy a mi munkaver­
senyünk megindulását igen ve­
gyes vélemények fogadták. Az 
egyik szerint teljesen értéktelen 
és felesleges a megindítása, mert 
hisz a munkánk eredményét 
nem lehet kimutatni úgy, ahogy 
például a fizikai munkások ered­
ményét. a több termelésen keresz­
tül ki lehet mutatni. A másik 
szerint, ha nem is lehet ered­
ményt elérni, részt kell ven­
nünk: »a magánalkalmazottak 
sem maradhatnak le«. Végül 
volt olyan vélemény is, hegy 
nekünk részt kell venni és az 
eredményeket is ki tudjuk majd
mutatni.

Mi az oka ezeknek a véle­
ménykülönbségeknek ? Talán a 
magánalkalmazotti munka sajá­
tosságából fakad? Nyilvánvaló­
nak látszik első pillanatra, hogy 
ez volt a főoka. Valójában azon­
ban politikai oka volt a véle­
ménykülönbségeknek. A politi­
kai öntudat foka szabta meg azt, 
hogy ki hogyan látta a munka- 
verseny értékét, mint ahogy az 
öntudat határozta meg, hogy ho­
gyan fogták meg. hogyan hajtot­
ták végre egyes munkahelye­
ken a munkaverseny kérdéseit.

Ahol a dolgozók megértet­
ték. hogy maguknak építik 
az országot, ott ledöntöttek 
azokat az akadályokat, amit 
a reakciós időkből hozott és 
beléjük neveit munkamód­
szereik jelentettek, de nem­
csak az. akadályokat döntöt­
ték le, hanem öntudatosan 
belekapcsolódtak a szocia­
lista társadalom építésének 

munkájába.
Mit értünk ez alatt? Azt, hogy 
amíg a Horthy-rendszer alatt az 
adminisztráció feladata a tőkés 
adócsalása céljából a nyeragég 
eltüntetése volt. most az öntuda­
tos adminisztrátor feladatának 
a valóságnak megfelelő könyve­
lést tekinti; amíg a Horthy- 
remlszer alatt mechanikusan vé­
gezték az adminisztrációs mun­
kát, és senkit sem érdekelt, hogy 
a holt tételek mögött mi van, 
milyen kapcsolata van a terme­
léssel,

most az öntudatos adminisz­
trátor élővé teszi a tételeit, 
megnézi, mi van mögötte, mit 
jehnt a termelés folyamatá­
ban. ezzel munkáját a ter­
melő folyamattal hozza kap­
csolatba és részévé teszi an­

nak.

és értékes 
voltát vitatni sem lehet.

Például; Az a bérelszámoló, 
aki csak mechanikusan elszá­
molja a béreket, rossz munkát 
végez. Ma látnia kell, hogy az 
elszámolásnak világosnak kell 
lennie, a hibák lehelő legna­
gyobb fokú kiküszöbölésével. 
Ugyanis, ha nem világos nz 
elszámolás, annak eredménye 
az. hegy a munkások munka­
helyeiken egymástól kérnek ma­
gyarázatot, »megtanácskozzák« 
az elszámolást és ennek követ­
keztében ez az idő a termelésből 
kiesik, csak úgy. mint az az idő. 
ami a reklamáció elintézéséhez 
szükséges.

Az anyagbeszerzés, a kifogás­
talan minőségű, gyors, olcsó be­
szerzéssel szintén közvetlenül 
hat a termelés menetére és 
ugyancsak — saját területén — 
az önköltség csökkentésére és így 
sorolhatnánk tovább.

Ez világos a jó nyersanyag 
könnyebben, gyorsabban és job­
ban megmunkálható és ha a be­
szerzése mindig kellő időben tör­
ténik, az elősegíti a több terme­
lést. Az olcsó anyagbeszerzés 
pedig már a beszerzésnél is ön­
költségcsökken tőleg hat.

A magáná l kai m a zott i mu n ka - 
verseny pontok összeá liításánál 
mindenütt meg kell nézni, hogy 
mit kell javítani, hol lehet a, mi 
munkánkon keresztül a termelést 
elősegíteni, az önköltséget csök­
kenteni és ennek megállapítása 
után kell összeállítani a munka- 
verseny konkrét célkitűzéseit. A 
verseny csak úgy lesz eredmé­
nyes, ha a vállalat összes dolgo­
zójának a munkáját összehan­
goljuk.

De nem kevésbbé fontos a 
munkánk olt. ahol nincs közvet­
len termelés, mert a közvetítés 
hozzájárul ahhoz, hogy »többet, 
jobbat, olcsóbban« jelszavunk 
minden vonalon megvalósul, 
vagy kimarad egy láncszem a

fogyasztási cikkeknek a terme­
léstől a fogyasztóig megtett út­
jában.

Munkánk fontossága az ön- 
költség csökkentésén keresztül 
jut kifejezésre. Itt is öntudatos 
feladattá kell válnia az adminisz­
trációs munkának, ami annyit 
jelent, bogy ahol nincs közvet­
len termelés, ott is megfelelően 
kell megállapítani a munkaver­
seny konkrét célkitűzéseit.

A Szabad Nép október 25-i 
számában rámutat arra, hogy 
kiil ke rés kcdelmi vonatkozásban 
milyen nagyjelentőségű nemzet­
gazdaságunk egészére még a kis 
hibák elkövetése is, akár organi­
zációs hiba a forrása, akár eset­
leg a politikai öntudat hiányá­
nak következtében a nemtörő­
dömség. Például egy nag» kül­
földi szállítástól estünk el azért, 
meri a rendelkezésre álló áru­
készletek mennyiségét nem is­
merték eléggé. Az ajánlattevés­
nél tehát a valóságtól eltérő 
készletet tüntettek fel. Egy má­
sik esetben pedig a kalkuláció 
készült el későn és ennek követ­
keztében mások kapták a meg­
rendelést.

M un ka versenyünknek ezen a 
területen az a feladata, hogy a 
meglévő hibákat, hiányosságokat 
kiküszöbölje, a kedvező feltéte­
leket továbbfejlessze és így te­
gye H magánalkalmazotti mun­
kán keresztül a magyar árut 
verseny képesebbé a külföldi pia­
cokon. Az önköltség csökkentése 
természetesen ott is központi 
feladata a műn ka verse n ynek. 
ahol nincs közvetlen termelő 
munka.

Fentiekből világos, hogy mun- 
kaversenviink akkor értékes, ha 
célkitűzésünk nem helyileg mé­
retezett, például: az irodaszerek­
kel való takarékoskodás lesz, 
hanem a vállalat, üzem egészét 
tekintve jön létre és így segíti 
elő nemzetgazdaságunk egészé­
nek fejlődését

Bánhidi Ferenc

Kiváló munkásaink
Ádám Jenő, Ábrahám László. 

Gel ley Antal, Kiss Gyula, Hara 
gos Antalné, Szegi Margit, Mahai 
Margit, dr. Rubinstein József né, 
Müzes József, Gergő Gyuláné, 
Jusztus Ferenc, Orosz József, Be­
senyői Sándor, Lépp Borbála. Pál 
Gézáné, Salmen Alice, Pokk Vil­
mos, Kiss Sándor, özv. Tóth Gézá­
né, Kovács Sándor J, Hollós! Ká­
roly, Somogyi Lujza, Székely Gyu­
láné, Strausz Sánrtorné, Harangi 
Sándor, Faludi Sándor, özv. Dér 
József né, özv. Wirth Lászlóné, Sze­
nes Endre, Vass János, Szladovits 
Géza, Solt László, Szilágyi László, 
Rumpler Antal, Mambrinyi Mag­
da, Weisz Jenó, Gálos Tibor, Bel- 
lér Rózsi, Hárs Flóra, Kása Boldi­
zsár, Barányi Bertalan, Parti Er­
zsébet Schlatter Ilona, Lukácsi 
Lászlóné, Kovács Józsefné, özv. 
Garszky Jánosné, Erdei Tibor, 
Rátkai Teodor«. Kőröspataki Fe­
renc, Liptay József, Perei Ferenc,

Bnblik Mátyás, Sugár Károly, Gu­
lyás Árpád, Nyulasi Pál, Gulyás 
István, Sándor László, Ács Tibor, 
Rá ez József, Borbély Lászlóné, 
Pollák Jenőné, Petrovics János. 
Antal János, Fonyódi Antal, Hor 
váth Ágoston, Sas Imre, Nádasi 
Gáborné, Vanicsek Árpád né. Jakó 
Géza, Schmolik Ilona, Horváth Er­
zsébet Szakonyi Béla, Kiss László­
né, Salamon József. Szabó Károly, 
dr. Parányi János, Benedek Már­
ta, Varga Karola, Fáy Magda.

Wilheim Klára, Kerek István, 
Polaneczky Ida, Györgyei Lajos, 
Bcncze György, Diamant Andor. 
A hőnyi Lászlóné, Jávorkút! An­
dor, Hegedűs Lóránt, Vámos Gyu­
la, Dombóvári Imre, Wohlfahrt 
Viktor, dr. Dénárt Pál, Kapitány 
József, Halász László, Sziics Lajos. 
Major Imréaé, Dudás Péter, Sebők 
Béla. Kutasi Jenő, Österreicher 
György, Sípos János, Kóthay Már­
ta, Galambos István, Mátéfi La­
josáé.

Megválasztották 
az új Szakszervezeti Tanács 

vezetőségét
A Szabad Szakszervezeteit 

NA II. Kongresszusa új vezető­
céget választott. Szakszerveze­
tünket az elnökségben Köves 
András főtitkár elvtárs, mini al- 
cltiök, a Központi Bizottságban 
I ausz János aleínök elvtárs, nz 
I.Jlenőrzíi Bizottságban Molnár 
1 eronc_ főtitkárhelyettes elvtárs, 
továbbá Szántő Miklós elvtárs, 
mint a Szakszervezeti Tanács 
tagja képviseli,

. Szakszervezetünk megbecsü-
eset. n magán a 1 kalma zott] mun­

ka fontosságának elismerését je­
lenti ez a négy megbízatás.

Élmunkáskörök
megalakításáról
Uj színnel gazdagodik a szak- 

szervezeti ^ mozgalom. Azokat a 
■ íz!kai es értelmiségi dolgozókat, 
akik a legtöbbet tették a három­
éves terv megvalósításáért, akik 
legjobban vették ki részüket ab­
ból a közös harcból, amelyet a 
magyar dolgozók az életszínvo­
nal felemeléséért, a népi demo­
krácia gazdasági fejlődéséért 
folytatnak: az élmunkásokat, a 
kiváló munkásokat és az újító­
kat szervezetileg összefogják az 
édmunkáskörök. a kívánó munkás 
körök megalakításával.

Mi is megalakítjuk »Kiváló 
munkás« köreinket. Persze nem­
csak egyszerű szervezeti össze­
fogásról van szó, hanem arról 
van szó hogy a munkában ed­
dig kitűnt kar társainkkal szem­
beni mulasztásunkat kiküszöböl­
jük. Arról van szó. hogy tudomá­
sul vettük, hogy varrnak kiváló' 
munkásaink és újítóink, de ezen 
túlmenően szinte semmit nem 
tettünk velük kapcsolatban.

M un kaversenyünk továbbfej­
lesztése, a magána 1 kai mazotti 
munkának a szocialista építés 
erős pillérévé tevése gyors, vál­
toztatást követel ezen a téren.

Feladatnak a kiváló munká­
sok és újítók ideológiai és 
szakmai nevelése és tovább­
képzése. Feladatunk, hogy a 
legjobb dolgozóink tapaszta­
latait, eredményeit a kartár­
sak széles tömegeivel meg­
ismertessük, ezen túlmenően 
a kartársak bevonásán ke­
resztül tömegmozgalom ?r|á 
fejlesszük kiváló munkás 

mozgalmunkat
E feladatok megvalósítását 

segíti elő kiváló munkás köreink 
megalakítása, A körök megala­
kítása és működése a Szaktanács 
által kidolgozott szempontok 
szerint történik. Nálunk, a na­
gyobb szakosztályok, melyeknek 
éppen nagyságuknál fogva több 
kiváló munkása van, kiil ön-kü­
lön _egy-egy kört fognak alakí­
tani, míg a kisebb, illetve keve­
sebb kiváló munkással rendel­
kező szakosztályok összevonva 
alakítanak egy kört, Az össze­
vonásnál figyelembe vesszük a. 
szakmai jelleget is.

A körök megalakulásakor ve­
zetőséget választanak. A vezető­
ség feladata a kört helyes irány­
ban vezetni és a kör életét ele­
venné, élénkké tenni. A magán- 
<■ 11 a Imazotti körök működésük­
kel remélhetőleg Szakszerveze­
tünk komoly részévé válnak.

Bánhidi Feres*
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Káderpolitikánk — kádernevelésünk
A kádermnnka a szakszerve­

zeti mozgalom területén és így 
természetesen a mi szakszerveze­
tünkben is, mint új munkaterü­
let szerepel.

A felszabadulás előtt, sőt még 
a felszabadulás után is hosszú 
ideig a kádermunka, különösen 
annak tervszerű, kollektív mó­
don való kialakítása teljesen 
hiányzott és nagyrészt az adott 
politikai okok és viszonyok köze­
pette lehetetlen is volt.

A jobboldali szociáldemokra­
ták elleni harc, az osztályharc 
kiéleződése a politikai és a gaz­
dasági étet minden frontján, 
valamint nemzetgazdaságunk 
szerkezeti átváltozása sürgős fel­
adatként meghatározta káder- 
munkánk mielőbbi tervszerű ki­
építését és az új típusú szak- és 
politikai káderek felkutatását, 
illetve a meglévő káderek elmé­
leti és gyakorlati nevelését.

Nem vitás az a tény, hogy 
megnövekedett és egyre inkább 
megnövekedő feladatainkat csak 
állandó, mindennapi szívós, fá­
radhatatlan harc közben nevelt 
és tanított káderekkel tudjuk 
megoldani. Különösképpen ne­
héz a feladat szakszervezetünk­
ben, ahol tagjaink egészen sok­
féle rétegeződésüek, úgy szociá­
lis származás, mint fejlettség 
tekintetében. Világosan látszik 
tehát, hogy szervezetünknek a 
fcádemeveiés területén egyidő- 
ben kell foglalkoznia, helyes 
súlypont-képzéssel kádereink (ez­
alatt vezető központi, üzemi tisz­
tikarunkat értjük) politikai és 
szakmai nevelésével.

Le kell szögeznünk, hogy 
amint egyetlen szakmai ve­
zetőkáderünk nem tudja hu­
zamosabb ideig sikerrel meg- 
olehÉhi feladatát, ha nem gon­
doskodunk elméleti képzett­
ségük színvonalának emelé­
sével, politikai iskoláztatá­
sukkal, ugyanúgy egyetlen 
politkai káderünk sem old­
hatja meg politikai, mozgal­
mi feladatát, ha időben nem 
gondoskodunk szakmai to­

vábbképzésével.
Éppen ezt a célt. szolgálja 

szakszervezetünk által nagy 
gonddali, fáradsággal és szinte 
költséget nem kímélve létreho­
zott bentlakásos káderképző is­
kolánk, amelynek elsőrendű fel­
adata. az új káderek kinevelésén 
kívül éppen az, hogy meglévő 
szakmai és politikai funkcioná­
riusainkat továbbképezve, az el­
méleti lemaradás veszélyétől 
megmentse. Ugyanígy hasonló 
célt szolgálnak azok a magas­
rendű szakmai tanfolyamok, .re­
vizori, főkönyvelői, külkereske­
delmi, stb.), amelyek hivatottak, 
hogy demokratikus, megbízható 
és harcos kádereinket arra a 
szakmai magas fokra emeljék, 
amellyel meg tudják oldani a 
szocialista építés rájuk váró fel­
adatait

Kádermunkánknak ez a terv­
szerű irányvonala a kidolgozás­
ban, gyakorlati megvalósításá­
ban igen gyakran komoly nehéz­
ségeket jelent. Nehézségeket el­
sősorban annál az oknál fogva, 
hogy szakmai és mozgalmi veze­
tőink nem értik meg a káder­
nevelés fontosságát tervszerű- 
kollektív voltát, hanem ismét és 
ismét azzal a rég lejárt módszer­
rel kísérleteznek, hogy szakmai

és ideológiai iskoláinkra a leg­
jobban ráérőt, a leggyengébbet 
igyekeznek elküldeni. Éz ellen a 
kísérlettel szemben kíméletlen 
harcot indítottunk és már most 
megmondhatjuk, hogy ezen a 
területen nem teszünk semmiféle 
engedményt.

Nehézséget okoz természetesen 
— amit mi magunk is tudunk ~ 
az a tény, hogy nemzetgazdasá­
gunk ipari, hiteléleti, szövetke­
zeti, kereskedelmi területén igen 
nagyarányú mozgás tapasztal­
ható a konstrukciók átalakítása 
miatt. Természetesen itt arra 
vesszük az irányt, hogy ahol már 
valamennyire is kialakul az új 
szerkezet, azonnal szervezési osz­
tályunkkal karöltve kiépítjük a 
megváltozott viszonyokhoz meg­
felelően új szakszervezeti káder- 
hálózatunkat.

Amidőn mi új és új kádereket 
akarunk tervszerűen kinevelni 
és a meglévő kádereinket tovább- 
képezni. akkor természetesen 
nemcsak a feladatok elvégzése 
áll előttünk mint elérendő cél­
kitűzés (ami ugyan a legdön­
tőbb), hanem kádereink megkí- 
mélése is olyan fontos szempont, 
amelyet soha nem hanyagolha­
tunk el.

A Szakszervezeti Tanács 
XVII. kongresszusa megszabta 
szervezési feladatainkat, meg­
szabta káderfeladataink: r is. Az 
a tény, hogy az üzemi bizottsá­
gok szakszervezeti alapszervek­
ként fognak működni- a legkü­
lönbözőbb, sokféle reszorttal 
igen döntő káderfcladatot ró ki 
ránk.

Meg kell találnunk azokat 
az alkalmas reszortmunkát 
elvégezni képes kádereket, 
akik a kongresszus által 
meghatározott munkákat az 
üzemben vagy irodában a 
maguk területén el tudnak 

végezni
(pl. termelés, hér. oktatás, szoc. 
poL stb.). Nem könnyű munka, 
amt ezen a területen részünkre 
jelentkezik és nem is lehet más­
kép elvégezni, csak úgy, h;i az 
üzemben, az irodában, a párt- 
szervezet és a szakszervezetek 
előretolt szervei (ü. b., bizal­
miak, káderes) együttesen foglal­
koznak ezzel a döntő jelentő­
ségű és sürgős kádermunkával.

Szakszervezetünk kárderosz- 
tálva már a fenti kérdés felme­
rülése óta és különösen ennek^el­
döntése után sokat és behatóan 
foglalkozott a megoldás lehető­
ségeivel és a kollektív kádermun­
kát nemcsak elvben, hanem a 
gyakorlatban szervezetileg is 
alátámasztani igyekezett. Éppen 
ezért kialakította & a szakosz­
tályi kádsrbiieottságokon túl 
(horizontális kaderbizottságoki 
az ú. n. reszort-káderbizottsá- 
gokat (vertikális káderbizottsá­
gok), amelyek a maguk terüle­
tén, a magük aktívájával foglal­
koznak kádernevelés szempont-

»Mlt tud már a baba?« 
Dr. Pikier Emmy gyermek, 
orvos könyve anyák számára 

a csecsemő fejlődéséről 
és neveléséről

Francia nyelven: »La Btidio- 
thequc Francai«*« 

(Aragon kiadás) Paris 
Szlovák kiadás: »Pravda«, 

Bratislava
Harmadik magyar kiadás 

Cserépfalvi

.iából és kísérik figyelemmel ká­
dereik elméleti és gyakorlati 
munkájukban való fejlődését, 
így ötömmel mondhatjuk, hogy 
jó mn ö végez már az okta­
tási. a , rkáderbizottság. A to- 
vátdűk: hr n pedig sorozatosan 
hívjuk létre a propaganda, a 
kultúr, sport stb. káderbizottsá- 
gokat

összefoglalva teihát: káder­
munkánknak döntő sajátsága 
kell, hogy legyen a kollektív, de 
jól centralizált kádermunka, 
ahol minden egyes funkcioná­
rius érezze, hogy nemcsak szer­
vezeti szempontból látja el mun­
káját, hanem mindenki a maga 
területén lényegében kádermun­
kát is végevz.

Hazánk mai politikai és gaz­
dasági helyzete megszabja ré­
szünkre is tehát azokat a káder- 
feladatokat. amelyeket a ma­
gunk területén e! kei] végez­
nünk, hogy a szocialista építés 
szolgálatába tudjuk állítani har­
cos kádereinket.

Éppen ezért, szükségszerű kö­
vetelményként jelentkezik, hogy 
olyan politikai kádereket nevel­
jünk ki, akik népi demokráciánk 
szívvel-lélekkel való hívei, akik 
szeretik a népet és hisznek an­
nak erejében. Olyan kádereket, 
ahogy Sztálin elvtárs tani ben­
nünket, »akik állandóan fokoz­
zák politikai és elméleti tudásu­
kat, akik számára minden tevé­
kenység alapja a marxista-leni­
nista elmélet«.

Olyan kádereket Író! kinevel­
nünk, »akik ismerik a munka 
meghatározott területét, helye­
sen orientálódnak konkrét hely­
zetekben, elemezik azokat, elmé­
lyednek a munka részleteibe, lát­
ják a perspektívákat és tudják, 
hogy kel] vezetni a munkát.

Oiyan dolgozókat választunk 
ki, akik képesek a legfonto­
sabbra, a döntő tényezőre 
összpontosítani figyelmüket 
és nem aprózzák fel tevé­
kenységüket, akik nem is­
mernek akadályokat és az 
egyszer megkezdett munkát 
végig tudják vinni. Olyan 
kádereket választunk ki. 
akik állandóan ellenőrzik 
önmagukat, állandóan össze­
sítik tevékenységük eredmé­
nyeit. akik önkritikát gya­
korolnak saját munkájuk 
felett, felfigyelnek mások 
kritikájára s akik jó elvtár­
sak és szerény emberek«.
Ha mi szakszervezetünkben, 

illetve az üzemekben és irodák­
ban ilyen tervszerű, céltudatos, 
marxista-leninista kádermun­
kát végzünk, akkor a magunk 
teületén, a ránk bízott káderek­
kel hozzájárulunk a szocialista 
építéshez. Szántó György
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téli órakor a Várom Színházban
sportbemutatót rendez.

Tánc. — Gimnasztika- — Ritmika. 
— Akrobatika. — Bugódeezka. — 
Világi tóbuaogány. — Snartoma.Szerepel: a Szakszervezet dal- 
kana, MTE válogatott gyermek-, 
női, és férfitornászai élén Pataki 
Ferenc toruászolimpiai bajnokkal.

Jegyek kaphatók a Szakszervezet­
ben.

Bentlakásos
iskolánkról

Van-e olyan kiránduló, aki neu* 
ismeri a Hárshegy aljában elhú­
zódó Petneházy-rétet? Mégis, ha 
mostanában arra jár, szokatlan 
kép ötlik szemébe, új hang üti meg 
fülét. Az őszi táj csendjét nap, 
mint nap pattogó munkásinduld 
hangja töri meg és az ilyenkor már 
egyébként elhagyott EMABIT- 
iidiilő sportpályáját vidám röplab 
dázók és kosárlabdázók lármája 
tölti be. Ha közelebb megy, a ka­
pun lévő tábla megadja kérdésére 
a választ: »Magyar Magánalkal- 
ínazoítak Szabad Szakszervezete 
és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Szakszervezete Állandó Bentlaká­
sos Iskolája«.

Október 4-én indult szakszerve­
zeteink első öthetes bentlakásos 
iskolája, amelyen reggel 8-tól elő­
adás, egyéni tanulás és csoportos 
tanulás, konzultáció, szeminárium 
és konferencia váltják egymást, 
este 7 óráig, melyet csak a kétórás 
ebédidő szakít meg. Ez idő alatt 
ismerkednek meg a hallgatók a 
marxizmus-leninizmus alapvető 
kérdéseivel, a munkásmozgalom 
történetével, népi demokráciak 
politikai és gazdasági fejlőd-' lé­
vel és perspektívájával, a, r- 
szág vezető erejével, motor­
jával, az MDP vei és a Szov­
jetunió szocialista társadalmával 
és végül, de nem utolsó sorban, a 
szakszervezet feladatával és szere­
pével a szocializmus építésének 
időszakában.

Óriási jelentősége van cgy bent­
lakásos iskolának az új embertípus 
kialakítása szempontjából, a kol­
lektív életre való nevelés szem­
pontjából, mert bár nevelés és ok 
tatás rokon fogalmak, mégsem ar.o 
nos fogalmak.

Az eddigiek önmagunkban nem 
világítják meg. hogy mennyiben 
neveiö kaulsú ísivolmik.

Az öiheíes bentiek ás, a kö­
zös munka, a közös jutók 
szükségszerűen kifejlesztik a 
kollektív szellemet. Ennek 
gyakorlati megvalósítása az 
önkormányzat szerveinek ki­
építésén keresztül történik, 
az egyéni felelősség érvénye­

sítésével.
Persze, mindazt, amit előbb fel­

soroltunk, n?m lehetett volna meg­
valósítani, ha a Bentlakásos Iskola 
gondolata nem találkozik a legtel­
jesebb megértéssel és áldozatválla­
lással szakszervezetünk vezetősége 
részéről. Be kellett rendeznünk az 
épületet, iskolaasztalok, kályhák, 
ágyak kellettek és egyéb felszere­
lés, ami a. bentlakással együtt jár 
(edények, pokrócok, párnák, tüzelő, 
élelmiszer, sportfelszerelés stb.). 
De gondoltunk a »szellemi táplá- 
lékrav is. Kellő példányszámú 
napilap jár az iskolába és büszke­
ségünk az iskola saját könyvtára, 
a tananyaghoz legszükségesebb 
irodalommal — a hallgatók létszá­
mának megfelelő példányszámban 
— máris rendelkezik. r

Ismét komoly lépést tettünk 
tehát előre, amikor Szakszer­
vezetünk megvalósította kar­
társaink nevelésének ezt a 
módját, mellyel tudásban és 
szellemben olyan kádereket 
nyerünk, akik munkahelyük­
re visszatérve az itt szerzett 
közösségi szellemet tovább­
fejlesztve, ki tudják azt ter­
jeszteni társadalmi mére­

tekre.
Juhász Tibor
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'A Szakszervezeti Tanács Kon­
gresszusa foglalkozott a különfé­
le társadalombiztosító intézetek 
egységesítésének kérdésével is és 
határozati lag mondotta ki a Ma- 
ganalkalmazottak Biztosító In­
tézetének az Országos Társada- 
iombiztosito Intézettel való fú­
zióját. Miért volt erre szükség* 
Ha erre a kérdésre felelni. aka" 
nmk, először is tisztában kell 

ázzál, miért intézte két 
kínon intézet, egyik a fizikai, 
másik a szellemi munkavállalók 
társadalombiztosítását. Nem vé­
letlen, a tőkés rendszer tudatos 
müve volt ez, amely minden te­
rületen^ igyekezett egymással 
szembeállítani a dolgozóknak ezt 
a két nagy táborát Szembeállí­
totta úgy is, hogy a dolgozók 
ezen rétegeinek külön társada­
lombiztosítási intézetet létesí­
tett Miért tette ezt? Tette ezt a 
kapitalista rendszer azért, hogy 
a dolgozók ezen rétegei ne talál­
hassák meg az egységet ne is­
merhessék meg egymást. Mes- 
terséges válaszfalat állított kö­
zéjük, hogy segítséget kapjon a 
munkásság és így a tisztviselői 
réteg kizsákmányolási lehetősé­
geinek fenntartásához is. Jói 
tudták a magyar kapitalizmus 
politikai vezetői, ha a munkás­
osztály egysége megvalósul, ha 
felismerik ^érdekközösségüket 
uralmuk sokáig nem tartható 
fenn.

Világos volt hogy a népi de 
mokráciában ez a társadalombiz­
tosítási rendszer sokáig így nem 
maradhatott. Amikor munkás-, 
paraszt-, értelmiségi szövetség 
ről beszélünk, amikor kéz a kéz­
ben harcolunk a 3 éves tervért, 
az életszínvonalunk emeléséért, 
a dolgozók közös országáért, ezt 
a helyzetet nem tarthatjuk fenn. 
Ma már mindinkább egy mind 
nyájunk munkaadója: a dolgo­
zók állama iparági kollektív 
szerződések kötése, ipari szak- 
szervezetek megvalósítása került 
napirendre és akkor, amikor 
mindinkább haladunk a szocia­
lizmus megvalósítása felé, az 
egységes társadalombiztosítási 
mtézet kialakítása is aktuálissá 
vált

A felszabadulás után a napi­
renden lévő fontosabb kérdések, 
a politikai helyzet, a munkás- 
osztály széttagoltsága, a jobbol­
dali szociáldemokraták akna­
munkája mindaddig meg tudták 
ezt akadályozni. Akadály volt 
továbbá a dolgozók nem elég ma­
gas politikai öntudata is, amely­
be a 25 éves fasiszta rendszer 
igyekezett mélyen beleágyazni e
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zeti orvos felszabadul, több ki­
sebb körzetet lehet felállítani, 
az orvosoknak kevesebb időt 
kell eltölteni a többféle admi­
nisztrációval, az eltérések figye­
lésével. Több idő marad tehát, a 
betegekre, a gyógyításra, emel­
kedni fog az egy betegre eső ke­
zelési idő.

Igen egészségtelen volt a ren­
delőintézetek területi megosz­
lása, Az OTT és a MARI köz­
ponti rendelő egymás szomszéd­
ságában fekszenek. A HABI 
központi rendelője egész Nagy- 
Budapestre volt illetékes, 
így természetesen túlzsúfolt 
volt. Javulást hozott az egyes 
OTI rendelők pár hónappal ez­
előtti bevonása, ami már a fúzió 
előkészítését jelentette. Ez a 
helyzet meg fog szűnni. Az OTI 
es MABI rendelők egyesítésével 
lehetséges egy észszerű beosztás 
a végeredmény az tasz, hogy a 
beteg jár jól, mert több idő jut a 
rendelőkben is a kezelésre, keve­
sebbet kell várakoznia, kisebb 
utat kell a hozzájuk közeleső 
rendelőig megtenni.

Az egységes társadalombiz­
tosító intézet minden üzem 
és ^ vállalat adminisztrációja 

■ szamára munkacsökkenést 
boz. A kétféle bejelentés, az 
eltérő nyilvántartások, á 
kétféle adminisztráció meg 
fog szűnni. így végül is ter­
melési érdekeket, tehát 
mindnyájunk közös érdekei* 

szolgálja.
A vidéki tisztviselők eddig 3< 

az OTI-hoz tartoztak. Ez egy kü­
lön furcsasága volt a különállás­
nak. E téren sem volt semmiféle 
panasz, biztos tehát, hogy a bu 
dapesti kollégák is rövidesen 
meg fogják szokni, közvetlenül 
látni fogják a fúzió előnyeit.

A jövő fejlődésének iránya, 
hogy a többi különféle társada­
lombiztosító intézetek, mint az 
OTBA, Segítőalap, a postások, 
vasutasok, hajósok, dohánygyá­
riak különállása is előbb-utóbb 
megszűnjék.

Szükséges, hogy kialakuljon 
az egységes, nagy társada­
lombiztosítási apparátus, 
amelynek megvalósulása 
után egyéges, más alapon 
létrejövő, egészséges deeent- 
ralizáeió jobban, tökélete­
sebben láthatja el a beteg és 

öreg dolgozók ügyeit.

szempontból is a maga ideológiá 
ját. Mindez nagyrészben ma mái 
a múlté és e téren is egy nagy 
lépést, tettünk előre.

Tudatos reakciós hírverés fo­
lyik a fúzióval kapcsolatban a 
dolgozók körében, aminek azon­
ban az ellenkezője igaz. Sippen 
a fúzió fogja megteremteni a le­
hetőséget a további fejlődésre, a 
társadalombiztosítás megjavítá­
sára. Nézzük meg közelebbről 
ennek a folyamatnak egyes ré­
szeit.

A két intézet ügyvitelének 
egységesítésével. racionalizálá­
sával egyszerű, olcsóbb lesz az 
adminisztráció. A megtakarított 
összegek a biztosítottak maga­
sabb szolgáltatására, jobb ellá­
tására fordíthatók.

A körzeti orvosok különállásá­
nak megszüntetésével sok kör-

A szakszervezetek mind foko 
zottabban fognak összefonódni a 
társa dalom biztosítás szervezeté 
vei. A szakszervezetek feladata, 
hogy mind nagyobb mértékben 
vegyék irányításuk, ellenőrzésük 
alá a. társadalombiztosítási in ti­
zeteket. Rövidesen megvalósul»- 
stádiumába jut új dolgozó rét- 
geknek a társadalombiztosításba 
való bevonása, haladunk a nép- 
biztosítás felé. Ebben a munká­
ban a szakszervezeteknek mind 
nagyobb szerepük lesz. Minden 
demokráciához liű biztosítottnak, 
minden szakszervezeti tagnak 
ezt a fejlődési perspektívát kell 
szemelőtt tartani. Igv mindnyá­
jan meg fogjuk érteni- a fúzió 
szükségességét és azt, hogy en­
nek végeredményben minden 
biztosított előnyét fogja látni, 
közvetlenül saját érdekei sgem 
előtt tartásával és közvetve a 
nagy országos társadalombizto­
sítási célok megvalósításán ke­
resztül is.

Munkában a MOSzK 
nőbizoífsága

A MOSzK szakszervezeti nő- 
bizottsága 1948 április 22-én ala­
kult. A megalakult nőbizottság 
fő célja: a munka minőségének 
és mennyiségének emelése s a 
nők ideológiai és szakmai kép­
zése. A felvilágosító munka 
egyik eredménye: a nőnapok 
látogatási számaránya állandó 
emelkedést mutat. 'A feudális 
rendszer, a Horthv-korszak, nem 
adott megfelelő térét a nők sza­
mara.

Ma már lényegesen más a 
helyzet. A kapitalista ki­
zsákmányolás alól felszaba­
dult nőnek érvényesülési le­
hetőségei vannak. Az egvéni 
munka azonban nem elégít­
heti ki a mai nőt, mint 
ahogy nem is elégíti ki. Tö­
megese* keresik fel a külön­
féle politikai és társadalmi 
szervezeteket, hogy a közös­
ségi munkából is kivegyék 

részüket.
Ezt bizonyítja az a tény is. 

hogy a MOSzK szeptember 
29-én megtartott nőnapját igen 
szép számban keresték fel a kar­
társnők. Az üzemi nőnapon első­
nek Veres Erzsébet — a MOSzK 
üzemi bizottságának tagja — is­
mertette azt a lendületes építő 
munkát, amelyet a népi demo­
kratikus Bulgária végez. Veres 
Erzsébet nemrég jött haza bul­
gáriai tanulmánvútjáról s ígv 
komoly képet kapott a hallgató­
ság^ Polgári« demokratikus fej­
lődéséről. »Bulgáriában komoly 
szerepük van a nőknek a ter­
melő munkában — mondotta 
Veres Erzsébet —- Nem szabad 
azonban elfelejteni a török el­
nyomást. Bár ez viszonvlagosan 
még __ ma is érezteti "hatását 
A nőmozgalom a marxi—lenini 
szellemben folyik. A brigádveze- 
tők^ között már nők is láthatók.« 
t"Veres kartársnő előadása után 

A émcihy Anna ismertette a Né­
met Demokratikus Nószövetség 
budapesti előadását, amelynek 
lényege az. hogy az imperialista 
hatalmak, megszállása és a 
Marshall-terv milyen csapást je­
lent Németországra.

A segítség orvé alatt kuka- 
r-os fügét benzines kávét a 
Kongó által silány minősége 
miatt át nem vett oroszlán­
os ieopárdmintás textíliákat 
vétetnek át Németországgal 
és ezekért a cikkekért fan­
tasztikus összegekkel tarto­
zik már Németország Ame­

rikának.
Ezután Halászná üzemi nőtit-

- kár tartotta meg összefoglalóját.
Nem véletlen a mai nőnap 

anyagának összeválogatása, —- 
hangsúlyozta Halászná — mert 
így a hallgatóságnak alkalma 
nyílik az összehasonlításra. Lát­
ja: hogyan él egy marxi—lenini 
alapon újjáépülő ország és ho­
gyan élnek Németország nyu­
gati zónájában az imperialista 
megszállás alatt A végered­
mény az, — mondotta. Hakászné
— hogy minden erőnkkel támo­
gatni kell a mi népi demokra­
tikus országunkat s a többi népi 
demokráciát, élén a Szovjetunió­
val, mert egyedül csak ezek az 
államok védik meg a dolgozók 
érdekeit Biztosítják az állandó 
emelkedő^ életszínvonalat s az 
utat a szocializmus felé!«

Ernőd Lászlóim

Készülnek a nőbizottságok az őszi 
szakszervezeti gyorsíróversenyre

Szakszervezetünk legutóbbi 
gyorsíróversenye a szakmai kép- 
zes, a ^ munkaversenyek szem­
pontjából döntően befolyásolta 
tagságunk érdekelt részét" Ezért 
tervbe vettük, hogy évente meg­
tartjuk központi gyors I ró verse­
nyeinket és ezzel is fokozzuk a 
minőségi munka iránti kedvet és 
becsületet.

Legközelebbi gyorsíróverse­
nyünk november hó 20-án 
lesz. Nőbizottságaink meg­
kapták a felhívást, hogv leg­
később november 1-ig tart- 
ság meg a házi válogató ver­
senyeket és az azokon tag- 
jobb helyezést elnverl kar 
társnőket nevezzék lm a 

központi versenyre.
Népi demokráciánknak állan­

dóan több és jobb szakmunkásra 
van szüksége és ez vonatkozik 
nagy mértékűén a gvors- és gép- 
írónőkre is. Komoly, szakkép­
zett, jó munkaerő tekintetében 
hiány van már most is. Kpp^n 
pzert van iiu^cy iojomtósógf* vor- 
'menyünknek, m*rt hiszen min­
den dolgozó nőben megvan, meg 
kell, hogy legyen a vágy, hogv 
tudását tökéletesítse, hogv mun­
kájában előbbre kerüljön. Ezt az 
alkalmat adja meg gyorsíróver- 
senyiink és reméljük, a ko­
moly előkészületek után ered­
ményeink a múltbelinél is komo­
lyabbak lesznek.

SEGÉLYEZÉSI ÜGYEK
Szakszervezetüiiik szeptember ha- 

vaba.ii alanszalíályszetű segélyev.é-s 
köteiezettsegén tűi is nagymérték- * 
bon tett eleget eMto i kötéleaeítsé- 

Cwrpén Budapesten ktoze! 
..r.ooO forint mnukanélküli, hsíra- 
mamdotti és rendkívüli segélyt : - 
zetett. ki. A vidék j kartársaík ha- 
soulo segély iránti kérelmeik te­
temes összeget tettek ki. Ruüape*- 
w® 69 esetben fizettünk ki hás^e- 
sági, sziiletéisi é< temetési segély e.i- 
mén rendkívül: segélvti ehhez iú- 
rulnak a vidéki tagdí.isz.ámlái fer­
nere kifizetett hasonló segédek. 
Az egy évre eső segélyek meg fog­
ják közelítem a negyedmillió fo­
rintot.

közgazdasági és üzemgaaide ságr- 
tndomanyi félhavi folyóirat 

Kiadja:
A Magyar Ma$rámatka!magottak 

Szabadj Szakszervezete Közgazda­
ság! és Könyvezekért" Szakcwe- 
tolya, Budapest. VT., Éötvöe-«. 35/s 
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„Kultúrával a milÉavarSenyélf' az OTI-ban Munkaközvetítő osztályunk szeptemberi jelentése
Készülnek kultúr gárdáink a nagy Októberi Forradalom 

31. évfordulójának megünneplésére
Öblös férfihang hallatszik ki az 

ajtó mögül: »Elvtársak! Dimitri 
Illarionovics Polezsájev profesz- 
szor akar hozzátok szólni...« — 
Utána dörgő éljen hangzik.

Benyitunk. Az OTI V. emeleti 
tanácstermében a knltúrcsoport 
próbál. Most éppen Rachmanov 
»Viharos alkonyat* c. színművé, 
nek utolsó jelenetével készülnek 
a győzelmes Októberi Forrada­
lom emlékünnepélyére. Csendben 
leülünk egy sarokba és figyeljük 
a kipirult arcú szereplőket. »Po­
lezsájev professzor* még fiatalos 
külsejű és egyelőre szürke sport­
ruha van rajta, de a hangja már 
az öreg harcosé, élethű és őszinte.

A cigarettaszünetben elfogjuk 
Kenderes István kartársat, a cso­
port vezetőjét.

— Bizony sok fáradozásba ke­
rült, míg ennyire kidolgoztuk a 
darabot, de szívesen és lelkesen 
csináltuk mindnyájan, hiszen a 
»Kultúrával a munkaversenyért* 
indított hatalmas akcióban ver­
senyben állunk az ország összes 
üzemeivel, és nem szerénytelen 
ség, de az első helyre pályázunk 
— mondja.

— Mik a terveik a verseny so­
rán?

— Sokfelé ágazó tervet dolgoz­
tunk ki, hiszen 10 kultúrszakosz- 
tály működik nálunk: színját­
szás, ének, zene, képzőművészet, 
irodalom, fotó, népitánc, bábját­
szás, közönségszervezés és kultúr­
oktatás terén. Valamennyi cso­
port külön is első szeretne lenni. 
A versenyben nemcsak általános­
ságban veszünk részt, hanem a 
MMSzSz debreceni kutlúrcsoport- 

, javai egyénileg is versenyszerző­
dést kötöttünk. Tervbevettük, 
hogy november hó folyamán Deb­
recenbe látogatunk, mely alka­
lommal 60 tagú énekkarunkat és 
26 tagú zenekarunkat is levin­
nénk- a színjátszókkal együtt. Már 
készülünk is az előadásra a »Haj- 
rá<-víd.

Bólintunk, hogy ismerjük; az 
bizony nagyon szép lesz, ha jól 
fogják megoldani.

— Egész különvonatot fognak 
megtölteni az OTI-kulturosok — 
kiabálják körülöttünk büszkén.

— No azt hiszem, Debrecen sem 
tölti tétlenül napjait ezalatt,

—- Nem bizony ••— ijeszti őket 
Salgó Magda, az OTI kultúrveze- 
tője — épp most kaptam levelet, 
hogy decemberben ők jönnek fel 
és összemérik erejüket az itte­
niekkel. s

A próba közben újra elkezdődik 
és mi Salgó kartársnőt hallgat­
juk tovább, aki az elért eredmé­
nyekről beszél:

— Megalakult az OTI irodalmi 
köre. Az elmúlt héten rendeztük 
meg megnyitó előadásunkat 
Arany János halálának évfordu­
lójára, melyen Gereblyés László 
író tartotta az ünnepi beszédet 
Zenekarunk szeptemberben nagy­
sikerű Beethoven-estet tartott 
igen élénk érdeklődés mellett 
Kenderes kartársunk ismertette 
a nagy zeneszerző életét és az 
V. Szimfóniát.

— Hallottunk valami színjátszó 
iskoláról is.

— Ó. igen, erre leszünk a leg­
büszkébbek, ha már ott tartunk, 
hogy meghívót küldhetünk a 
megnyitóra. Háromhónaposra ter­
vezzük az iskolát, a Színművészeti 
Főiskola és a Szakszervezeti Ta­
nács előadóival, heti háromszor

két órában esténként. Szeretnénk 
olyan színjátszókat nevelni, akik 
átérzik a munkásszínjátszás jelen­
tőségét és teljes mértékben meg­
felelnek hivatásuknak. Addig is az 
összes kultúrcsoportok mellett 
megszerveztük a félórás szakokta­
tást és az ideológiai negyedórákat. 
Tudjuk, hogy minden kultúrmun- 
ka üressé, léleknélkülivé válik, ha 
nem támaszkodik a marxi-lenini 
ideológia szilárd alapjaira.

Búcsúzunk. Sok sikert és továb­
bi jó munkát kívánunk az OTI 
knltúrcsoportjápak. Mikor becsuk­
juk az ajtót, még utánunk szűrő­
dik a folyosóra a »Viharos alko­
nyat« utolsó mondata: »... most 
dolgozni kell, dolgozni...«

Kál Kornélia

Az augusztus havi sikeres köz­
vetítéseink száma 1397 volt. Ez a 
szám szeptemberben 1624-rc emelke­
dett és október hó első két hetében 
857-re. A sikeres közvetítéseink szá­
mának szüntelen emelkedése mu­
tatja. hogy egyre több az állás- 
bejelentés is a vállalatok részéről.

A régi jelentkező munkanélküli 
kartársaink hetek alatt ezrével ta­
lálnak elhelyezkedést osztályunkon 
át. az újonnan állástalanná váltak 
pedig azzal a bizalommal fordulhat­
nak hozzánk, ami jogosan __ nyug­
tatja meg őket elhelyezkedésüket il­
letőleg.

Meg kell itt jegyeznünk, hogy 
noha a sorrendet szigorúan betart­
juk. a jó! képzett, munkaerőt, mint 
új jelentkezőt is hetek sokszor na­
pok alatt el tudnak általunk helyez­
kedni

A névszerinti kikérések aránya 
augusztusban 51 százalék volt, szep­
temberben ugyanannyi, októberben, 
reméljük, tovább szorítjuk vissza 
Nem szabad itt elfelejtkeznünk af­
roi, hogy az év elején még 85 szá­
zalék körül mozogtunk és innen ja­

vítottuk fel az öntudatos vállalat- 
vezető és üb. elnök elvtárs segítsé­
gével az arányt.

Munkanélküli ny ilvántartásunkba» 
augusztusban 2052. szeptemberben; 
2947. október első két hetében 1532 
kartács vétette magát­

ok tó bér 16-" ---il ván tartásunkban 
4673 munkanélküli kolléga van.

Kitűnő jelenség a kartársak ál­
talunk való le vizsgáztatásával kap­
csolatban az, hogy a bejelentett 
munkaalkalmakra általában az első 
kiközvetítette! felveszik. Bevezettük, 
hogy gondoskodunk a kiküldetésük, 
kor fel nem vettek villamosköltsé- 
geinek megtérítéséről-

A munkanélküliek számára kút­
tá rakciót indítottunk és ezzel kap 
esői«than díjmentesen színházjegyet 
és könyvet osztottunk- 

Sok jóleső elismerést kapunk ax 
elhelyezettektől. Így pld. keoskeméti 
helyi csoportunk meleghangú el­
ismerő levelet irt két Pestre jött 
kartársnő• gyors elhelyezéséért

Sémiéi József

Szakszervezeti Bajnokságok
Megindultok a labdarúgásban 

és a kosárlabdában a Szakszer­
vezeti Bajnokságok. A labdarú­
gás különösen, mint a legnép­
szerűbb sportok egyike, nagy 
népszerűségnek örvend. Három 
bajnokság folyik: az 1. osztályú, 
a ÍI. osztályú és a Vénfiúk baj­
noksága. Mind a három csoport­
ban komoly a lelkesedés, ami 
különösen szép vonás a Vénfók­
nál, akik pedig __ már megették 
a kenyerük javát,

/. ovrfvijy;
MSB—STTE 9:0 (5.-0)
KB—OTI 3:3 (3:1)
MOSzK—Küibárt 7:5 (8:1)

jón. A bajnokság külön érdekes­
sége, hogy az 5000 és 10.000 
m-es futásban a 25 évese ver­
senyzői jubileumát ünneplő Né­
meth Béla is elindul. V. L.

1. MOSzK 5 4 — 1 24:15 8
3. KB 5 3 1 1 21:11
3. OH 5 3 1 1 11:14
4. MAH 4 2 — í 11: 7 4
5. MNB 5 2 — 3 25:23 4
6. MTE 5 2 — 3 9:23 4
7. NIK 4 1 — 3 8: 7 2
8, Küi bárt 5 1 — 4 13:22 2

II. osztály
KB II—MOSzK II. 5:1 (2:0) 

5 4 1L KB II. 5
2. MOSzK II. 5 4 —
3. Péti 4 12
4. MTE II. 4 1 —
5. MABI 4 1 —
6. Otiz.il 4 — —

Vénünk
MNB—MA H 5H) (5:0)
MTE-NIK 2:0 (I»)
OTI—OSzH 5:1 (2:0)
KB-Küibárt 5:1 (2:1)

1. MNB 6 6 — — 19: 5 12
2. KB 6 5 — 1 24: 5 10
3. OTI «411 11: 8 9
4. MÄH 6 3 12 10:14 7
5. Küibárt 8 3—3 13:11 6
6. OSzH 6 3 — 3 7:16 6
7. MTE 5 2 — 3 5:11 4
8. NIK 6 1—5 2: 9 2
9. MOSzK 5 — — 5 2: 6 —

10. MABI 4 — — 4 0: 8 —

A továbbiakban megindulás 
előtt áll a sakkcsapatbajnokság 
is, melynek keretében 12—14 
résztvevő csapatra, számítunk.

Október 24-én délelőtt bonyo­
lódott le a szakszervezeti atlé­
tikai bajnokság I. része, amely’, 
szerint pontversenyben vezet az 
MTE 52 ponttal, második a Ban­
kok 32 ponttal, harmadik a 
MOSzK 21 ponttal, negyedik a 
NIK 17 ponttal és ötödik az 
OTI 8 ponttal. A versenyt ok­
tóber 31-én folytatjuk tovább, 
a MOSzK somfautcai pálya

Csillag-staféta 
a XVII. Kongresszuson

A Szakszervezeti Tanács 
XVII. Kongresszusa élményt 
jelentett a sportolók részére is. 
Az ország tíz határszéli helysé­
géin)! indult el a kis piros zászló 
a főváros felé, jelképezve azt a 
hatalmas szervezetet, mely a 
dolgozók legnagyobb részét a 
Szaktanácshoz kapcsolja.

Szakszervezetünk Sporttitkár­
sága az Ágfalva—Sopron—Győr 
- -Komárom—Tata — Budapest 
útvonalat szervezte meg és kí­
sérte végig.

A staféta okt. 15-én reggel 8 
órakor indult el Ágfalváról, pon­
tosan a határmesgyéről. Az egész 
útvonalon végig, mind a 33 részt­
vevő községben tapasztaltuk a 
lelkesedést, érzékeltük az érdek­
lődést, amely a falvak és váro­
sok népének részéről a stafétát 
végigkísérte.

Láttuk, hogy a nép fiai, akik 
a zászlót 225 km-en keresztül 
Budapestre hozták, nemcsak 
a sportért futnak, hanem tu­
datában vannaí már annak, 
hogy a Szakszervezeti Ta­
nács az övék. az ő érde­
keikért harcol és az ő orszá­
guk, a dolgozó nép országá­

nak építéséért harcol.
A staféta útvonalán megren­

dezheti. ünmpségk sikeres volta 
is ezt bizonyította. Megmozdul­
tak a falvak, megmozdultak a" 
városok és bátran mondhatjuk, a 
Kongresszusi Csillag-staféta el­
érte célját! V. L.

Magánál kai mazottak Lapja 
A Magyar Magánál kalmazobtak 
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Testedző Egyesülete
Sportlehetőségei:

Atlétikai szakosztály: Edzés: 
szombat kivételével mindennap a 
Alii len nárison (Szabó Józsof-u. 3.) 
5—8-ig. November 1-tőí téli edzés 
hétfőn és szombaton V:7—-:9-ig. 
Munkácsy M.-u. 26. ez. iskola torna, 
termében.

Asztali tenisz szakosztály: Millen, 
náris .pálya dísztermében kedden, 
csütörtökön és pénteken 5—9-ig.

Birkózó szakosztály: Edzés-, kedd. 
csütörtök Nemzeti Sportcsarnokban 
(VII., Istvánmezei úti 7—’AlO-ig.

Kerékpár szakosztály; Hétfő é$ 
szómba kivételével mindennap a 
Millennáris-pályán. Ó--6-Í ól.

Kosárlabda szakosztály: Hétfői; 
nőknek- kedden férfiaknak és csü­
törtökön Százados út 6. sz. iskola 
tornatermében V>6—%9-ig.

Kézilabda szakosztály: Edzés 
szerdán és pénteken a Millenuári* 
sporttelepen 5—7-ig. Téli edzés re­
vem bér 1-től férfiaknak: Szent ki­
rályin. 26.: nőknek: Bajza-«. 49. hét­
főn, szerdán és pénteken 6—írig.

Labdarúgó szakosztály: Edzés: 
kedden és csütörtökön 4—-6-ig a Mii- 
lencárison.

Motorosok összejövetele szerdán 
este ‘/iS-kor a Millen,nárison.

Röplabda szakosztály: Kedden es 
pénteken )í7—VtS-ig. Sziget-u. 8—3. 
sz. iskola tornatermében.

Súlyemelő szakosztály: Edzés: 
kedd, csütörtök, szombat. 6—9-ig a 
Millennárison.

Evezős Szakosztály; versenyévé* 
zősök. kezdők és haladók részére 
téli edzésekre jelentkezés november 
1-ig szakszervezetire k sportosztá. 
lyán. /-

Torna szakosztály: férfiak részé 
re. Edzések: kedden, csütörtökön 
’ =7—9-ig. vasárnap délelőtt S0—1-ig. 
VII.. Hennád u. 49. Hétfőn, szerdán 
és pénteken 7—9-ig III., Kórházit. 
9. Hétfő, szerda, péntek K7—9-ig. 
Izabella-u. 46. — Nők részére: Ked­
den. csütörtökön és szombaton III , 
Lajos-u. 1—5. sz. iskola tornatermé- 
ben ,,-6--,ő8-ig. Szerdán és pénteken 
'f~—l=9-ig VI., Lovag u..i iskola. 
Szerdán és szombaton Hemád-u. 
42. 'i7—V9-ig.

Egészségügyi torna: minden hét­
főn '/«6—VI.- Lovag u.-i isko. 
Iában. A torna indul november 
8-án, hétfőn.

Gyermektorua: Hétfőn és pénte­
ken 5—7.ig, IX., Meeter-u. 19. Szer­
da és szombat 5—ViT-ig. VII., Her­
nád-n. 42.

Tenisz szakosztály: Aladár u,-i tg
niszpólya.

Turista szakosztály: Összejövete. 
lek minden pénteken este Vig-kor 
Eötvös-n. 25/a. Turista szakosztály 
kezelésében a nagykovácsi, kevély- 
nyergi és törő km esői menedékház-

Üsző szakosztály: Kedden és péír 
token _6—%8-ig- Fedett uszodában.

Vivő szakosztály: Vívás és teke, 
jelentkezés a szakszervezetben (VI., 
Eötvös-u. 25/a.)

Beiratkozás és felvilágosítás » 
Magyar Macán al kalmazótok Szak­
szervezete VI.. Eötvösül. 25/a, föld­
szint, sportosztályán

Sportoljunk az MTE-ben.


